Основні бібліотечні терміни і поняття
· аркушеве видання — ви​дання у вигляді одного чи декіль​кох аркушів друкованого матеріа​лу будь-якого формату без скріп​лення;
- бібліотечний фонд — упоряд​коване зібрання документів, які зберігаються в бібліотеці;

· брошура — книжкове ви​дання обсягом від чотирьох до со​рока восьми сторінок;
-
буклет — видання у вигляді одного аркуша друкованого мате​ріалу, сфальцьованого будь-яким способом у два чи більше згинів;
- відеодокумент — аудіовізу​альний документ на стрічковому чи дисковому носії, який містить інформацію, зафіксовану за допо​могою відео-та звукозапису;
- газета — періодичне видан​ня у вигляді одного чи декількох аркушів друкованого матеріалу встановленого формату, призна​чене для широкого кола осіб, яке є джерелом письмової інформації про поточні події;

- документ на мікроформі — фотодокумент на плівковому чи іншому носієві, який для виго​товлення і використання потребує відповідного збільшення за допо​могою мікрографічної техніки;
- електронне видання — електронний документ (група електронних документів), який пройшов редакційно-видавничу обробку, призначений для розпо​всюдження в незмінному вигляді та має вихідні дані;
- журнал — періодичне ви​дання у вигляді блока скріплених у корінці аркушів друкованого ма​теріалу встановленого формату в обкладинці або оправі;
-
карткове видання - ви​дання у вигляді картки встановле​ного формату, надруковане на ма​теріалі підвищеної щільності;
- кінодокумент — аудіові​зуальний документ на плівковому носії, що містить зафіксовані на ньому за допомогою кінематогра​фічної техніки предмети у вигляді послідовно розміщених фотогра​фічних зображень, а також може містити звукову інформацію;
- книга — видання у вигляді блока скріплених у корінці арку​шів друкованого матеріалу будь-якого формату в обкладинці чи оправі, обсягом понад сорок вісім сторінок;
- плакат — видання у вигляді одного чи декількох аркушів дру​кованого матеріалу встановленого формату, надруковане з одного чи з обох боків аркуша, призначене для експонування;
- поштова картка — поштове відправлення у вигляді стандарт​ного бланка, що містить відкрите письмове повідомлення;
- фонодокумент — аудіовізу​альний документ на стрічковому чи дисковому носії, який містить звукову інформацію;
- фотодокумент — аудіові​зуальний документ, що містить інформацію, зафіксовану на ньому за допомогою фотографічної тех​ніки; предмети у вигляді окремих фотозображень;
