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В статті висвітлено питання  безпеки дітей  в мережі Інтернет та шляхи формування  їх  інформаційної культури.

Діти в Інтернеті:бібліотека на допомогу формуванню культури використання  інформаційного простору Інтернету
  Ми живемо в час технічного прогресу. Тому  з кожним роком  зростає кількість людей, які відчувають потребу оволодіти навичками роботи з комп»ютерною технікою. Разом з цим збільшується кількість користувачів світової мережі Інтернет. Великою популярністю користується Інтернет серед з юної аудиторії.  

Діти в Інтернеті спілкуються з ровесниками, слухають та скачують музику, грають в ігри, знаходять матеріали для рефератів та багато іншого. Інтернет надає безліч інформаційних можливостей, стає частиною їхнього жит-тя. Тому вміння користуватися  комп»ютером, орієнтуватися в Мережі  є сто-годні необхідним. Проте дуже важливо, щоб діти зрозуміли, що комп»ютер- не  лише розвага, це - засіб  здобуття нової інформації, розвитку, самовираження.
Діти не завжди усвідомлюють, які  загрози  чатують на них у віртуаль-ному світі. Без усіляких обмежень юні користувачі можуть переглядати мате-ріали сайтів, де пропагуються наркотики, порнографія, насильство. Тому  необхідно навчити  їх правилам безпеки в Інтернеті.

 На сьогодні реально дієвою профілактичною програмою, що передбачає формування навичок безпечної поведінки у Мережі, є програма «Онляндія – безпека дітей в Інтернеті». Вона  ініційована Коаліцією за безпеку дітей в Інтернеті, що заснована компанією «Майкрософт Україна» у 2008 році в рамках програми «Партнерство у навчанні». Програма «Онляндія – безпека дітей в Інтернеті» включає цілий  ряд заходів, спрямованих на навчання дітей, вчителів та батьків  правилам безпечного користування Інтернетом.
Щоб убезпечити  дітей в мережі Інтернет  батькам пропонують дотримуватися слідуючих рекомендацій:
— розміщуйте комп’ютери з Internet-з’єднанням поза межами кімнати Вашої дитини;
— поговоріть зі своїми дітьми про друзів, з яким вони спілкуються в он-лайні, довідайтесь як вони проводять дозвілля і чим захоплюються; 
— цікавтесь які веб сайти вони відвідують та з ким розмовляють;
— вивчіть програми, які фільтрують отримання інформації з мережі Інтернет, наприклад, Батьківський контроль в Windows;
— наполягайте на тому, щоб Ваші діти ніколи не погоджувалися зустрічатися зі своїм он-лайновим другом без Вашого відома;
— навчіть своїх дітей ніколи не надавати особисту інформацію про себе та свою родину електронною поштою та в різних реєстраційних формах, які пропонуються власниками сайтів;
— контролюйте інформацію, яку завантажує дитина (фільми, музику, ігри, тощо);
— цікавтесь чи не відвідують діти сайти з агресивним змістом;
— навчіть своїх дітей відповідальному та етичному поводженню в он-лайні. Вони не повинні використовувати Інтернет мережу для розповсюдження пліток, погроз іншим та хуліганських дій;
— переконайтеся, що діти консультуються з Вами, щодо будь-яких фінансових операції, здійснюючи замовлення, купівлю або продаж через Інтернет мережу;
— інформуйте дітей стосовно потенційного ризику під час їх участі у будь-яких іграх та розвагах;
— розмовляйте як з рівним партнером, демонструючи свою турботу про суспільну мораль.                                                                              

Роз»яснювальну роботу з цього приводу мають проводити також  учителі та шкільні бібліотекарі. Це можна зробити шляхом  розміщення інформаційних стендів, розроблення порад, рекомендацій, обговорення питання  інформаційної  безпеки у класі з учнями.
Активна інформатизація суспільства викликає також необхідність значного підвищення інформаційної культури особистості.
Інформаційна культура - уміння цілеспрямовано працювати з інформа-цією і використовувати для її отримання, обробки і передачі комп'ютерну інформаційну технологію, сучасні технічні засоби і методи. Інформаційна                 культура -  частина загальної культури, орієнтована   на  інформаційне забезпечення людської діяльності.
         Складові інформаційної культури:

 -вміння формулювати свою потребу в інформації;

 - володіти навичками роботи з комп»ютером та навичками інформаційного спілкування;
 -здійснювати пошук необхідної інформації в усіх інформаційних ресурсах; 
- відбирати та оцінювати інформацію;

- переробляти і створювати якісно нову інформацію.
Iнформаційну підготовку  молодого покоління мають здійснювати  установи освіти та бібліотеки. У наші дні бібліотека є органічною частиною інформаційного суспільства. До їх величезних інформаційних ресурсів дода-ються комп'ютери, програмні засоби, машиночитані джерела інформації, а можливість підключення до міжнародних комп'ютерних мереж збагачує їх ще й світовими інформаційними ресурсами. Формування інформаційної культури читачів, яка включала б не тільки традиційну бібліотечно-бібліографічну куль-туру, але й вміння оперувати інформацією з використанням сучасних ком-п'ютерних засобів, тобто поєднувала б традиційний бібліографічний інстру-ментарій з комп'ютерними засобами, є однією з головних функцій сучасної біб-ліотеки. Для її реалізації бібліотеки повинні перейти від традиційної пропаган-ди бібліотечно-бібліографічних знань серед читачів до їх цілеспрямованої інформаційної освіти.
           Лише прискорення процесів інформатизації бібліотек дасть змогу не тільки в повной мірі розкрити їхні власні фонди, а й забезпечувати онлайновий  доступ до інтелектуального та культурного надбання людства.
Формування інформаційної культури є комплексним і має здійснюватися в бібліотеці у п'ятьох взаємозв'язаних напрямах:
 1)  робота з удосконалення комплектування та розкриття бібліотечних фондів;
 2) систематичне вивчення динаміки інформаційних потреб читачів;
 3) створення комфортних умов для задоволення інформаційних потреб читачів;
 4) удосконалення роботи по підвищенню рівня бібліотечно-бібліографічних та інформаційно-комп'ютерних знань;
 5) популяризація та реклама інформаційних послуг бібліотеки.
           З метою формування інформаційної культури читачів у бібліотеках слід здійснювати  заходи щодо навчання дітей вільно орієнтуватися в інформацій-ному просторі, користуватися джерелами інформації. 
          Проблему формування в учнів основ інформаційної культури можна вирішити застовуючи як традиційні, так і нові форми, методи та бібліотечні технології:
· бесіди;

· бібліотечні уроки;

· консультації;

· практичні заняття.

· виставки;

·  оглядові екскурсії по бібліотеці;

·  дні бібліографії;

·  методичні поради та ін.   
         Використання при цьому мультимедійних технологій  зробить інформацію, яку намагаємося донести до юних читачів, більш цікавою.  

Рекомендаційні списки сайтів допоможуть знайти потрібний матеріал з того чи іншого питання  для написання  рефератів, повідомлень,  доповідей.

Знайомити  читачів з інформаційними послугами бібліотеки, з її можливостями та інформаційно-документальними ресурсами  (колекціями CD-дисків, комп'ютерними енциклопедіями, довідниками з різної тематики) можна за допомогою наочних засобів: рекламних буклетів, пам»яток читачам,  інформаційних стендів, віртуальних виставок.
           Процес формування інформаційної культури читачів потребує диференційованого підходу в залежності від віку, потреб користувачів, рівня їх володіння комп»ютерною технікою. 
           Без глибокого і різнобічного оволодіння обсягами і потоками інформації, які весь час зростають, соціальний розвиток суспільства неможливий. Шкільні бібліотеки мають розкривати перед учнями величезний обсяг існуючих інформаційних технологій, вчити вільно орієнтуватися в інформаційному просторі, безпечно користуватися мережею Інтернет. Зробити все можливе, щоб він  став  їх помічником та другом. 
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